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INSTRUCCIONES

DESCRIPCION DE LA PRUEBA

La prueba tiene tres partes:
- En la primera parte hay 15 preguntas.

¢ Lea atentamente el enunciado e indicaciones de cada pregunta antes de
responder, teniendo en cuenta que hay cuestiones de diferente tipo.

e En algunas de las preguntas debe elegir entre varias opciones, marcando con un
circulo la respuesta correcta, tal como se explica en el siguiente ejemplo:

b)

<)

Si se equivoca o cambia de opinidn, tache la opcién que no vale y marque la elegida
en su lugar.

e Las respuestas erroneas no se puntuaran negativamente.
e En las preguntas de relacionar, en las abiertas y en las que tienen dos o mas

cuestiones sélo se puntuaran las respuestas correctas en su totalidad.

- En la segunda parte después de leer el texto propuesto, deberd responder a las
cuestiones que se plantean.

- La tercera parte consta de 5 preguntas sobre el mundo del trabajo, a las que debera
contestar marcando la respuesta correcta.

CRITERIOS DE CALIFICACION DE LA PRUEBA

PRIMERA PARTE 4,50 PUNTOS Cada pregunta puntta 0,30
SEGUNDA PARTE 3 PUNTOS Cada pregunta puntda 1
TERCERA PARTE 2,50 PUNTOS Cada pregunta puntta 0,50
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\ Primera parte: Escoja la respuesta correcta (4,5 puntos)

Pregunta 1 (0,30 puntos)

1.1.- El arco que aparece en la imagen se llama arco de:

a) Herradura
b) Ojival

c) Bisagra

d) Maedio punto

1.2.- Este arco fue un elemento caracteristico del arte:

a) Barroco
b) Romanico
c) Gotico

d) Mudéjar

Pregunta 2 (0,30 puntos)

2.1.- De las siguientes imagenes, marque cual de ellas es representativa del
Renacimiento

a)

2.2.- El arte griego se caracteriza por tener:
a) Arco de medio punto y boveda de cafidn b) Columnas y techos planos
2.3.- La caracteristica del arte romano mas representativa es:

a) La busqueda de la belleza y la perfeccion b) El sentido practico y util
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Pregunta 3 (0,30 puntos)

3.- Escriba el nombre con el que son conocidas las siguientes obras de arte:

e)

Pregunta 4 (0,30 puntos)

4.1.- Juan Sebastian Elcano:

a) Dio la primera vuelta al mundo  b) Conquisté Perd  c) Descubrid Las Antillas
4.2.- A través del puerto de Bilbao (s. XIX-XX) se exportaba:

a) Petrdleo b) Minerales c) Productos agricolas
4.3.- La industria sideriargica trabaja con:

a) Aluminio y cobre b) Hierro y acero c) Vidrio y electroénica

Pregunta 5 (0,30 puntos)

5.1.- Los factores principales que intervienen en el clima son:
a) La latitud, la altitud y la proximidad al mar
b) La incidencia de los rayos solares, las lluvias y las montafias

c) Las nubes, el viento y la humedad atmosférica
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5.2.- Al realizar un viaje en coche de Santander a Malaga pasara por:
a) Los Alpes vy los Pirineos

b) La Cordillera Cantabrica, el Sistema Central, Sierra Morena y las Cordilleras
Béticas

c) Los Montes Vascos y los Montes Gallegos

{ ; . o
= - 4
* . «@ i, .

Pregunta 6 (0,30 puntos)

Observe la siguiente piramide de poblacion.

HOMBRES WLLIERES
Firll |

BC-B4 |
T3 |
B4 |
E-Ed |
TLETR
33 |
34
ikl |

6.1.- éQué grupo de poblacién es el que predomina?
a) jovenes b) adultos C) ancianos

6.2.- ¢&COmo es la natalidad de la poblacion?
a) alta b) baja

6.3.- Diga qué tipo de piramide es:
a) progresiva b) regresiva c) estacionaria

6.4.- éA qué tipo de pais corresponde esta piramide?
a) desarrollado b) no desarrollado
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Prequnta 7 (0,30 puntos)

7.1.- En la zona templada del planeta hay tres clases de climas:

a) Oceanico, tropical, continental
b) Ecuatorial, artico, mediterraneo

c) Oceanico, mediterraneo, continental
7.2.- De ente las siguientes clases de vegetacion, elija la correspondiente al clima
oceanico:

a) sabana y tundra
b) bosques y praderas

c) encinas y alcornoques

Pregunta 8 (0,30 puntos)

8.- Escriba a cual de los cinco continentes corresponden las siguientes descripciones:

a) Poco poblado. Posee en general climas calidos

b) En él vive la mayor parte de la poblacidén del planeta

c) Abarca ambos hemisferios

d) Estd compuesto por numerosas islas del Pacifico

f) Tiene un n° de ciudades elevado y poblacidén envejecida

Pregunta 9 (0,30 puntos)

9.- Los paises del Tercer Mundo se encuentran en una situacion de subdesarrollo
caracterizada por:

a) El escaso desarrollo de sus infraestructuras de transporte y comunicaciones
b) EIl bienestar alcanzado por la mayoria de su poblacion
c) El alto precio de sus materias primas y recursos minerales

d) El gran desarrollo de su red sanitaria

Pregunta 10 (0,30 puntos)

10.- En octubre de 1917 en Rusia:

a) Los bolcheviques toman al poder

b) Stalin accede al gobierno

c) Comienza la planificacién econdmica
d) El zar abandona Rusia
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Pregunta 11 (0,30 puntos)

11.- La institucion de la Unidon Europea formada por Jefes de Estado o de Gobierno es:

a) Comision Europea
b) Parlamento Europeo
c) Consejo Europeo

d) Tribunal de Justicia

Pregunta 12 (0,30 puntos)

12.- Indique cual de las cuatro opciones presenta de forma ordenada en el
tiempo los acontecimientos ocurridos a lo largo del siglo XX

a c
Inicio de la Primera Guerra Mundial Fin de la guerra civil espanola
Crack en la Bolsa de Nueva York Crack en la Bolsa de Nueva York
Fin de la guerra civil espafiola Inicio de la Primera Guerra Mundial
Caida del muro de Berlin Caida del muro de Berlin
b d

Caida del muro de Berlin Fin de la guerra civil espanola
Crack en la Bolsa de Nueva York Caida del muro de Berlin
Inicio de la Primera Guerra Mundial Crack en la Bolsa de Nueva York
Fin de la guerra civil espafola Inicio de la Primera Guerra Mundial

a)

b)

c)

d)

Pregunta 13 (0,30 puntos)

13.- Relacione las siguientes siglas de organismos de la ONU con el nombre al que hacen
referencia:

a) UNESCO ______ Fondo Monetario Internacional

b) OMS __ Alto Comisariado de las Naciones Unidas para los Refugiados

c) FMI __ Fondo de Naciones Unidas para la Infancia

d) FAO __ Organizacion para la Alimentacion y la Agricultura

e) UNICEF __ Organizaciéon Mundial de la Salud

f) OIT __ 0Org. de las Naciones Unidas para la Educacion, Ciencia y Cultura
g) ACNUR ___ Organizacion Internacional del Trabajo
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Pregunta 14 (0,30 puntos)

14.- Ordene cronolégicamente las siguientes épocas histéricas (del 1 al 6), es decir,

de mayor a menor antigiliedad:

Paleolitico
Imperio Romano
Renacimiento
Neolitico

Edad Media

Barroco

Prequnta 15 (0,30 puntos)

15.- ¢éEn qué época ocurrieron en el Pais Vasco los siguientes acontecimientos?
Marque una X en la casilla correspondiente:

EDAD MEDIA

EDAD MODERNA

E. CONTEMPORANEA

Implantacion del
cultivo del maiz

Creacién de la Real
Sociedad Bascongada
de Amigos del Pais

Gremios

Estatuto de
Autonomia

Guerra de bandos

Bombardeo de
Guernica
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Segunda parte: Lea el siguiente texto y responda a las
cuestiones que se le indican. (3 puntos)

“"Era el dia 6 de agosto de 1945. A las dos menos cuarto de la mafiana, la superfortaleza
B-29 despegd del aerédromo de Tinian. Su piloto, el teniente coronel Paul Tibbets, habia
bautizado el gigantesco cuatrimotor con el nombre de Enola Gay, en honor de su madre.
A las ocho de la mafana, el avion norteamericano, aislado y sin escolta de cazas, abrio las
compuertas de su depdsito de bombas. Una mole sombria y alargada, frenada por un
pequefio paracaidas, descendio en espiral bajo el cielo esplendoroso del verano...
Era la primera bomba atémica, que caia sobre Hiroshima. Destruyd por completo unos
diez kilometros cuadrados del centro de la ciudad; causé la muerte de unas 105.000
personas de las 245.000 gue constituian la poblacion, e hirid y abrasé a casi todas las
demas. De las 79.000 casas existentes, 68.000 quedaron destruidas, o por lo menos
inhabitables.”

Historia 29 ciclo. Editorial Anaya

CUESTIONES
a) éSabe el nombre de las ciudades japonesas sobre las que se lanzaron las

bombas atoémicas? éComo se denomina la guerra en la que se enfrentaron Estados
Unidos y Japoén, y en la que se emplearon las bombas atomicas?

b) éQué otros paises participaron en esta guerra? éCuales de ellos eran aliados
de Estados Unidos y cuales, de Japon?
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c) Hoy se emplea la energia nuclear con fines pacificos. Nombre algunas de las
actividades en que se utiliza.

Por otra parte existen opiniones a favor y en contra de la energia nuclear. ¢Cual es
su opinion? Razone la respuesta.
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| Tercera parte: Mundo Laboral. Elija la respuesta correcta. (2,5 puntos) |

1.- Espaia pertenece a algunas organizaciones internacionales que elaboran leyes
de contenido laboral y que deben ser cumplidas. éQué organizaciones son?

a) La OIT y la Unién Europea.

b) La UNESCO vy la OIT.

c) CC.00. y UGT.

d) La Unién Europea y el Fondo Monetario Internacional.

2.- ¢Qué es renta per capita?

a) La renta que producen las provincias espafiolas.

b) La Renta Nacional de un pais dividida entre su poblacién total.

c) La cantidad que perciben los ciudadanos a lo largo de un afio.

d) La suma de los bienes y servicios producidos en un pais a lo largo de un afo.

3.- La sobreproduccion consiste en lo siguiente:

a) La economia produce mas de lo que se demanda.
b) La economia produce menos de lo que se demanda.
c) La oferta de un producto es insuficiente.

d) La produccion se realiza en cadena.

4.- El modelo economico neoliberal puede resumirse en la siguiente afirmacion:

a) Apoya la regulacién y la intervencién del gobierno en la actividad econdmica.
b) Defiende una intervencién y gasto minimo del gobierno en economia.

c) Propone la estatalizacion de los medios de produccion.

d) Organiza planes para lograr los objetivos econémicos.

5.- Relacione los conceptos con las definiciones:

CONCEPTOS DEFINICIONES

1 | CONTRATO DE TRABAJO Actividad econdmica ajena al control del Estado.

2 | CONVENIO COLECTIVO Extincidn de la relacién laboral.

3 | COTIZACION Aportacion econémica a la Seguridad Social realizada
por trabajadores y empresarios.

4 | DESPIDO Procedimiento propio de los despidos colectivos.

5 | ECONOMIA SUMERGIDA Acuerdo entre representantes de los trabajadores y
empresarios.

6 | EXPEDIENTE DE Acuerdo entre empresario y trabajador por el que
REGULACION DE éste se obliga a prestar determinados servicios por
EMPLEO cuenta del empresario y bajo su direccion, a cambio

de una retribucion.

7 | OPOSICIONES Servicios que da la Seguridad Social.

8 | PRESTACIONES Asociacion integrada por trabajadores en defensa de
sus intereses laborales.

9 | SINDICATO Cese o paralizacién de la actividad productiva por
parte de los trabajadores para presionar al
empresario.

10 | HUELGA Examenes de contenidos determinados en
convocatoria oficial.
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